

НАТАЛЬЯ КУЛИЧЕНКО, специалист по связям с общественностью и СМИ
Национальной научной библиотеки РСО-Алания, г. Владикавказ

Волонтёры Осетии — в Национальной библиотеке



31 января в Национальной научной библиотеке Северной Осетии состоялся слёт молодых добровольцев Северной Осетии.

ЗАВЕДУЮЩАЯ общим читальным залом ННБ Татьяна Николаевна Кравченко рассказала о первой Международной декларации добровольческих организаций, принятой в 2001 г. в Амстердаме, и о готовящемся в России Законе о волонтерстве.

Руководитель Ресурсного центра поддержки добровольчества РСО-Алания Елена Козак назвала добровольцев «людьми будущего, дающими обществу шанс на выживание в непростом мире». Рассказав о том, чем занимаются волонтеры — помощь в сохранении исторической памяти, охране природных ресурсов, в поисковых акциях, обслуживании пациентов больниц, наставничестве для сирот и трудных подростков, она подчеркнула: желание помочь возникает в душе человека, а государство поддерживает этот добрый порыв на всех уровнях. Так, выпускник ГГАУ, депутат Госдумы Артур Борисович Таймазов горячо поддержал идею создания в республике Ресурсного центра поддержки добровольчества в РСО-А, цель которого — объединить волонтерские организации республики, а в перспективе — всего Северного Кавказа.

Елена Козак отметила: рассказала о направлениях работы Центра: образовательных программах, тренингах, семинарах, обучающих практиках, а также о компетенциях, которые вырабатывают участники волонтерского движения, —

умении работать в команде, коммуникабельности и проектном мышлении. Волонтерство даёт уникальную возможность познакомиться с ведущими экспертами в разных сферах, перенять их опыт. Отметила она и огромное число связей, появляющихся у людей, участвующих в добровольческом движении. Волонтеры — кадровый резерв России, они всегда будут востребованы в профессии.

Интернет-портал «Добровольцы России. РФ» экфака ГГАУ с электронной презентацией представил собравшимся Сармат Гусалов.

«Волонтерство — это зов души», — уверен президент горно-спортивного клуба «Крокус», инструктор-методист по альпинизму, покоритель высочайших горных вершин мира Владимир Кореньков. Он рассказал о работе клуба, об экологических акциях по уборке мусора в Кармадонском ущелье.

Роман Караев, руководитель Северо-Осетинского республиканского регионального отделения Всероссийской молодёжной организации «Всероссийский студенческий корпус спасателей», ознакомил с деятельностью рабочей группы по поддержке волонтерского движения в России. Движение «Спасатели Осетии» зародилось в 2001 г, было возрождено в 2014 г. и с тех пор продвигает множество проектов, в том числе и проект РСО-А «Первой помощи».

Руководитель экологического отряда «Барсы» Мадина Сланова заинтересовала слушателей проектом по выпуску в дикую природу переднеазиатских леопардов, рассказала об экологических уроках в школах, участии в круглых столах, о работе, направленной на повышение экологической культуры населения республики.

Сергей Зихов — региональный координатор Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики» по РСО-А, студент 5 курса педиатрического факультета СОГМА, продемонстрировал видеоролик о работе «Волонтеров Склифа» и осветил круг занятий волонтеров-медиков: оказание первой медицинской помощи нуждающимся, просветительская деятельность, помощь в больницах медперсоналу, проведение квестов для школьников и многое другое.

«Волонтеры Победы» в РСО-А (руководитель Артур Моуравов) оказывают помощь ветеранам, занимаются благоустройством памятных мест, сопровождают Парады Победы в городах России, ведут разработку региональных интерактивных карт «Маршруты героев», принимают активное участие во Всероссийских исторических квестах, фотоконкурсах, обучающих семинарах, Днях единых действий и Всероссийской лиге интеллектуальных игр «Риск». Актер Василий Лановой так отзывался об их деятельности: «Волонтеры Победы» — это поразительно бескорыстное движение. Вы делаете великое дело, сохраняете историю и помогаете ветеранам».

Участники слёта волонтеров узнали о том, что при участии студентов СК ГМИ ведётся разработка сайта РСО-А «Добровольцы Осетии». Сотрудниками общего читального зала к мероприятию была подготовлена книжно-иллюстративная выставка «Волонтером быть здорово!». Заведующая залом электронных ресурсов Залина Татрова и сотрудник ННБ Михаил Дряев подготовили электронные презентации к мероприятию.